Les unités de capacités
1. Tableau des unités conventionnelles
	hectolitre
	décalitre
	litre
	décilitre
	centilitre
	millilitre

	hL
	daL
	L
	dL
	cL
	mL


Pour mesurer des liquides, on peut se servir de récipients unités dont la matière et la forme variera avec le liquide à mesurer.

Actuellement, on utilise de plus en plus un verre doseur, étalonné généralement en mL.

La connaissance des conversions est donc très importante.

Il faut savoir que certains solides, les graines par exemple, sont mesurées en litres du fait de leur absence de forme fixe.

2. Conversions
2.1 Convertir:

25,8 hL = 

L

45 L =  


daL

264,5 dL =

hL

8500 cL =

daL

2.2 Convertis en mL:

25 cL = ..........................

½ litre = ........................

2 dL = ...........................

0,5 L = ..........................

3. Capacités et masses
On sait qu'un litre d'eau a une masse de 1 kg.

On peut donc dire qu'un récipient contenant 2,5 kg d'eau contient 2,5 L

Cette relation est intéressante puisqu'elle permet de connaître la capacité d'un liquide en le pesant.

Attention: il faut enlever la masse du récipient!

Exemple: 

Un seau vide a une masse de 0,700 kg. On le remplit d'eau et il pèse maintenant 4,8 kg.

Quelle est la quantité d'eau contenue dans le seau?

Un tonneau plein d'eau pèse 138,5 kg. Quand il ne contient plus que 30 litres d'eau, il pèse 48,5 kg. Quel est le poids du tonneau vide ?

Quel est le poids de l'eau qu'il contient quand il est plein ? 

Quelle est, en daL, la capacité de ce tonneau ?

1. Un seau a une contenance de 10 litres. Vide, il pèse 1,7 kg. Quel est son poids quand il est à moitié plein d'eau ?

2. Un vase contient 35 cL d'eau. On y verse encore 2,6 dL d'eau. Le vase pèse alors 1,440 kg. Quel est le poids du vase vide ?

3) Un vase vide pèse 350 g. Plein, il pèse 2,200 kg. Quelle masse d'eau contient-il ? Quelle quantité d'eau peut-il contenir?

4) Un seau plein d'eau pèse 12,5 kg; vide, il pèse 3 kg. Quelle est sa capacité ? Combien pèserait ce seau s'il était plein d'essence ? 1 litre d'essence pèse 0,72kg. 
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